
 

GIẢI TIN HỌC LỚP 12 – BÀI 3 TRANG 20 

 

Để giúp các em học sinh lớp 12 hiểu hơn về QTCSDL sau nội dung lời giải bài 2 trang 20 

sách Tin 12, doctailieu.com tiếp tục gợi ý cho các em đáp án bài 3 trang 20. 

Câu hỏi 

Vì sao hệ QTCSDL lại phải có khả năng kiểm soát và điều khiển các truy cập đến CSDL? Hãy 

nêu ví dụ để minh họa. 

Lời giải Bài 3 trang 20 SGK Tin học 12 

Hệ QTCSDL lại phải có khả năng kiểm soát và điều khiển các truy cập đến CSDL vì: 

-    Phát hiện và ngăn chặn sự truy cập không cho phép. Chức năng này đáp ứng yêu cầu an 

toàn và bảo mật thông tin. Ví dụ, không phải ai cũng có thể truy nhập để sửa điểm của 

sinhvien trong CSDL quản lý sinh viên. Chỉ có những người có thẩm quyền như giảng viên, 

phòng giáo vụ mới có quyền để làm việc này. 

-    Duy trì tính nhất quán khi cập nhật dữ liệu. Ví dụ, Khi hai người cùng mua một chiếc vé 

máy bay nhưng chỉ còn lại một chiếc duy nhất. Nếu không có tính nhất quán khi cập nhật dữ 

liệu có thể cả hai người sẽ mua cùng một chiếc vé. 
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